Консультация для родителей 
«Как помочь ребенку при переходе в другую группу, к другим воспитателям»

Ваш малыш немного подрос. Позади адаптация к новому коллективу, адаптация к болезням, ко сну в садике, к еде. Первый год дети ходили в одну ясельную группу, с одними и теми же воспитателями. Группа называлась: первая младшая. Теперь наступило время перехода во вторую младшую группу, в новое помещение, к другим воспитателям. Для ребенка это своего рода испытание. Нужно вновь привыкать к другому шкафчику, к другому полотенцу, к другой кроватке, к другому помещению, к другим воспитателям.
Смена обстановки, смена воспитателей – это для ребенка стресс и надо помочь ему с ним справиться, так чтобы не отбить желание посещать детский сад. 
Для ребенка начинается вторая адаптация к садику. Она, конечно, уже не такая сложная и болезненная, как та, когда ребёнок впервые приходит в детский сад, потому что ребёнок уже получил некоторые умения и навыки самообслуживания: кушать ложкой, ходить в туалет, и т. д., но, всё таки, она есть и важно помочь ребёнку и объяснить следующее:
«Новая воспитательница к тебе относится очень хорошо»
«Детки остались те же самые, только изменилась группа»
«Когда вы пойдете на улицу вы обязательно встретите свою воспитательницу»
«Мы с тобой можем зайти в ясельную группу, чтобы поздороваться с воспитательницей»
«Если ты не будешь ходить в садик, тебя потом и в школу не возьмут»
«Ты уже большой (ая) мальчик (девочка), и должен (а) ходить в другую группу, в ясельную группу придут новые маленькие детки, которые ещё совсем ничего не умеют»
Или придумать какие-нибудь другие фразы, которые помогут ребенку безболезненно расстаться со старой группой, со старой воспитательницей и привыкнуть к новому.

