КВН «ЗНАЕШЬ ЛИ ТЫ СКАЗКИ»
ЗАДАЧИ. Знакомить детей с русским народным творчеством. Воспитывать уважительное отношение к своему народу и  его творчеству. Учить детей радоваться, сопереживать, сочувствовать, стремиться к победе.
ОБОРУДОВАНИЕ. Магнитофон, записи песен, иллюстрации к русским народным сказкам, ребусы, кольцо.
СЛОВАРЬ. Пословицы, поговорки, сказки.
ОФОРМЛЕНИЕ. На стенах – иллюстрации к русским народным сказкам.
[bookmark: _GoBack]Звучит русская народная мелодия.
ВЕДУЩИЙ. Добрый день, дорогие ребята.
Недаром дети любят сказку.
Ведь сказка тем и хороша,
Что в ней счастливую развязку
Уже предчувствует душа.
И на любые испытанья
Согласны храбрые сердца
В нетерпеливом ожиданье
Благополучного конца. В. Берестов
Сегодня мы проводим КВН «Знаешь ли ты сказки». И речь пойдет о русских сказках. Русский народ создал мудрые пословицы и поговорки, загадки, веселые и печальные обрядовые песни, былины и, конечно, героические, волшебные, добрые сказки, которые любили наши дедушки и бабушки, мамы и папы, любим их и мы с вами. В КВН принимают участие две команды. (И так, встречаем команды. ( Под музыку заходят команды. Заходят команды. Представление команд).
1-я команда. Команды «Храбрые сердца».Девиз:
«Сказка ложь да в ней намек,
Добрым молодцам урок».
2-я команда. Команда «Сказка» Девиз:
«Сказка, умница и прелесть, 
Снами рядышком живет»
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ ЖЮРИ.
1 часть. Разминка.
 В течение одной минуты каждой команде по очереди будут показываться иллюстрации русских народных  сказок . Для каждой команды по восемь иллюстраций. Дети должны дать название сказки. За каждый правильный  ответ присуждается команде балл. Максимальное количество баллов в разминке – восемь. Иллюстрации для  первой команды.
1. Лисичка- сестричка и волк.
2. Морозко.
3. Снегурочка.
4. Колобок.
5. Сестрица Аленушка и братец Иванушка
6. Репка.
7.  Кот, петух и лиса.
8. Лиса и заяц.
Иллюстрации для второй команды.
1. Гуси-лебеди.
2. Три медведя.
3. Курочка ряба.
4. Теремок.
5. Царевна лягушка.
6. Волк и козлята.
7. Маша и медведь.
8. Лиса и журавль.

СЛОВО ЖЮРИ.
2 ЧАСТЬ.
Каждой команде загадываются по три ребуса. За разгаданный ребус присуждается три балла. Ответами в ребусах могут быть персонажи или названия сказок. Команды выполняют задание одновременно.
Ребусы  для первой команды.
3 часть. «Вспомни и расскажи сказку дальше»
Для первой команды. Русская народная сказка «Лисичка сестричка и волк». Начало сказки рассказывает ведущий. Дети продолжают и заканчивают рассказывать сказку.
Жили себе дед и баба. Дед говорит бабе: «Ты, баба, пеки пироги, а я поеду за рыбой» Наловил рыбы и везет домой целый воз. Вот едет он и видит:  лисичка свернулась калачиком и лежит на дороге.  Дед слез с воза, подошел к лисичке, а она не ворохнется, лежит себе как мертвая. «Вот будет подарок жене!» -сказал дед, взял лисичку и положил на воз, а сам пошел впереди.
Ведущий. А что было дальше, расскажите вы.
Для второй команды. Русская народная сказка «Волк и семеро козлят».
Жила  была коза. Сделала себе избушку. Каждый день уходила коза за кормом в бор. Сама уйдет, а деткам велит крепко накрепко запереться и никому двери не открывать. Воротиться коза домой, постучит рожками в двери и запоет:
Козлятушки, дитятушки,
Отомкнитеся, отопритеся,
Ваша мать пришла,
Молока принесла.
Я, коза, во бору была,
Ела травку шелковую,
Пила воду студеную, Бежит
Молочко по вымечку,
Из вымечка по копытечкам, А с 
Копытечкам. А с копытечка. 
А с копытечка во сырую землю.
Козлятки услышат мать и отопрут ей дверь. Она покормит их и опять уйдет пастись.

ВЕДУЩИЙ. А что же было дальше? Расскажите. (слово жюри)
4 часть. Конкурс капитанов «Продолжи начатое слово» Капитанам необходимо вспомнить слова, которые часто встречаются в сказках. Имена героев сказок. Капитаны выполняют задание поочередно. Слова для капитана первой команды.
Лисичка..( сестричка), Курочка (ряба),Конек..(горбунок), Меч…(кладенец), Ковер..(самолет), змей..(горыныч), Царевна..(лягушка), Петушок..(золотой гребешок), Тянут..(потянут), Зайчик..(побегайчик).
Слова для капитана второй команды:
Баба..(яга),Гуси..(лебеди), Жили..(были), Мышка..(норушка), Лягушка..(квакушка),
Иван..(царевич),Василиса..(премудрая),Кощей..(бессмертный), Волчок..(серый бочок),Солнышко..(ведрышко)
Если в этом задании капитан называет свою версию, и она также верна, жюри оценивает и этот результат.
5 часть. (В тридевятом царстве, в тридевятом государстве).
Ведущий. В русских сказках много волшебных предметов, приспособлений, которые помогали сказочным героям спасаться от врагов, возвращаться домой, совершать дальние путешествия.
Задание. Вспомнить и назвать волшебные сказочные средства передвижения, предметы обихода. Растения. Диковинные вещи. Которые  встречаются в русских сказках. ( Один предмет называет первая команда, затем другая и т.д. Жюри подсчитывает правильные  ответы.
6 часть. (Отгадай сказку)
Ведущий. Я прочитаю вам слова, словосочетания, предложения, а вы попробуйте отгадать сказки. Внимательны будьте, сказки не перепутайте.
Задание для первой команды:
Посадил, выросла, стал тянуть, вытянуть не может,  позвала Жучка, вытянули.
Поеду за рыбой, наловил, лежит на дороге, подошел к лисичке, подарок жене, положил на сани, стала выбрасывать из воза все по рыбке, подошла баба к возу, а там ни воротника, ни , ни рыбы, опустил хвост, сидя на волке, битый небитого везет.

Ушла, заблудилась,  медведь, медвежонок, первая чашка. Очень большая, взяла маленькую ложку, три стула, кто сидел на моем стуле и сломал его, три кровати, кто ложился в мою постель, бросилась к окну.
Ответы: «Репка», «Лисичка-сестричка и волок»,Три медведя»
Задание для второй команды:
Испеки, муки нет, намела, наскребла, скатала, покатился, заяц, ледяная, лубяная, светлая, темная, пусти к себе. Пустил, ступай вон, сидит заяц и плачет, как мне плакать, я ее выгоню, как выпрыгну, испугалась лиса, соскочила, бежать.
Старичок и старушка.  Собрались старички в город, посадила брата на траву, заигралась, налетели, унесли. Нет братца, песка , сьешь  моего ржаного пирожка, сьешь моего лесного яблочка, избушка на курьих ножках, спрячь меня, яблонька, погнались за нею, пришли домой. 
Ответы: «Колобок», «Заюшкина избушка», «Гуси-лебеди»
Заключительная часть.
Ведущий. На этом наша игра заканчивается, Хочется поблагодарить  команды за знание русских сказок и персонажей, ловкость , терпение, желание побеждать, умение веселиться.  
Подведение  итогов.



  

