[bookmark: _GoBack]ПОРЯДОК О ВЫПЛАТЕ КОМПЕНСАЦИИ РОДИТЕЛЯМ (ЗАКОННЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ) ДЕТЕЙ, ПОСЕЩАЮЩИХ ДОУ

Право на получение компенсации имеет один из родителей (законных представителей) детей, внесший родительскую плату за присмотр и уход за детьми в ДОУ, если среднедушевой доход семьи, не превышает 1,5 величины прожиточного минимума, установленного на душу населения по группам территорий Красноярского края.
Величина прожиточного минимума, установленного на душу населения в г. Боготоле 10490 рублей (за 1-ый квартал 2017).
1,5 величины прожиточного минимума составляет 15735,00 руб.


Документы для получения компенсации родительской платы

1) заявление
2) документ, удостоверяющий личность Получателя
3) св-во о рождении (усыновлении) ребенка (для опекаемых – постановление опеки)
4) документы о доходах на каждого члена семьи за три последних календарных месяца:
	Предоставляются заявителями (если есть доходы):
	справка 2-НДФЛ (с работы)
	справка 3-НДФЛ для ИП (индивидуальных предпринимателей)
	справка о размере получаемых алиментов
	справка о выплате стипендии (для студентов)
	справки,  связанные с военной службой, службой в ОВД, противопожарной службе по делам ГО и ЧС, органах УИС, таможенных органах (подробнее см. в порядке)
	справки, связанные с рождением ребенка (единовременные пособия женщинам, вставшими на учет в ранние сроки беременности; при рождении ребенка;   по уходу до 1,5 лет; ежемесячные выплаты до 3-х- лет) 
	справки о социальных выплатах (соцзащита)
	справки о выплатах пенсий, доплат к пенсиям (ПФР)
	справка о выплате пособия и иных выплат по безработице (ЦЗН) 	ежемесячные пожизненны выплаты судьям 

4) если нет одного из родителей:
	Св-во о смерти
	Решение суда о признании родителя недееспособным, 
	Справка ОВД о розыске родителя (предоставляется по собственной инициативе)
	Справка из ЗАГСа о внесение сведений об отце ребенка в запись акта о рождении на основании заявления матери ребенка, по форме N 25 (представляется по собственной инициативе)
[bookmark: P74][bookmark: P75]	Приговор суда, справка исправительного учреждения об отбывании наказания, заключения под стражу
   Справка медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь, о нахождении родителя на принудительном лечении в стационаре 

[bookmark: P76]5) документы детей, проживающих в семьях, имеющих двух и более детей, не достигших возраста 18 лет, в том числе пасынков, падчериц, а также находящихся под опекой (попечительством), в том числе по договору о приемной семье (свидетельство о рождении; на детей старше 14 лет - дополнительно паспорт гражданина Российской Федерации). 

При наличии в семье двух или более детей копии документов, предусмотренных представляются на каждого ребенка.

Копии документов предоставляемые лично должны быть заверены организациями, выдавшими их, или заверенные нотариально. В случае если копии документов не заверены предъявляются оригиналы документов, которые после их отождествления с копиями возвращаются лицу, обратившемуся за компенсацией.
 В случае направления документов по почте, копии указанных документов, должны быть заверены организациями, выдавшими их, или нотариально. 

В составе семьи Получателя учитываются сам Получатель, супруг (супруга) Получателя, его (их) несовершеннолетние дети, включая пасынков, падчериц, находящихся под опекой и (или) попечительством, в том числе по договору о приемной семье.
В состав семьи Получателя, учитываемый при исчислении величины среднедушевого дохода семьи, не включаются:
дети, достигшие совершеннолетия;
дети в возрасте до 18 лет при приобретении ими полной дееспособности в соответствии с законодательством Российской Федерации;
дети, в отношении которых родители ограничены, лишены родительских прав;
дети, находящиеся на полном государственном обеспечении;
родитель (законный представитель), проходящий военную службу по призыву в качестве сержанта, старшины, солдата или матроса либо обучающийся в военной профессиональной образовательной организации, военной образовательной организации высшего образования до заключения контракта о прохождении военной службы;
родитель (законный представитель), отсутствующий в семье в связи с отбыванием наказания в виде реального лишения свободы, в связи с избранием в отношении его меры пресечения в виде заключения под стражу или в связи с назначением ему принудительных мер медицинского характера в виде принудительного лечения в медицинской организации, оказывающей психиатрическую помощь в стационарных условиях;
родитель, не состоящий в браке с Получателем и уплачивающий алименты на несовершеннолетних детей Получателя;
родитель, место нахождение которого в результате оперативно-розыскных мероприятий не установлено.

Основаниями для отказа в назначении выплаты и в выплате компенсации являются:
а) отсутствие у Получателя права на получение компенсации с учетом критериев нуждаемости;
б) непредставление документов, предусмотренных подпунктами "а", "б", "в", абзацами вторым, пятым, восьмым - шестнадцатым подпункта "г", подпунктами "д", "е", "и", "к" пункта 3 Порядка;
в) невнесение родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательной организации в порядке и сроки, установленные локальным актом образовательной организации.
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 Основаниями прекращения выплаты компенсации являются:
а) среднедушевой доход семьи Получателя превышает 1,5 величины прожиточного минимума, установленного на душу населения по группам территорий Красноярского края;
б) отчисление ребенка из образовательной организации;
в) письменный отказ Получателя от предоставления компенсации;
г) смерть Получателя (признание Получателя судом в установленном порядке безвестно отсутствующим или объявление умершим);
д) ограничение, лишение родительских прав в отношении ребенка, посещающего образовательную организацию;
е) невнесение родительской платы за присмотр и уход за детьми в образовательной организации в порядке и сроки, установленные локальным актом образовательной организации.
